

对楚汉战争、武牢之战、鸿沟、虎牢关等进行全方位描述 “荥阳史记”彰显魅力荥阳

我省首套本土地域文化丛书《荥阳文化丛书》出版

□晚报记者 王战龙 通讯员 王海勤 李建文

本报讯 “约公元前10世纪,西周王朝的周穆王到圃田(今郑州东)打猎,突然草丛中蹿出一只猛虎,负责保卫周穆王安全的‘七萃之士’之一高奔戎赤手空拳将老虎生擒,穆王大喜,遂命人将老虎圈养在大伾山中,于是,在大伾山河岳交汇处,增添了一个光彩的名字——虎牢。”这是《荥阳文化丛书》一段关于荥阳虎牢关来历的叙述,而像虎牢关这样的名胜古迹在荥阳不胜枚举。

为什么荥阳有“两京襟带、三秦咽喉”的美誉?为什么殷商、东魏、郑国都垂青荥阳并曾在此建都?为什么《史记》中关于荥阳的记载多达160多处?为什么世界上许多华人聚居区建有荥阳堂?……新年伊始,一部由荥阳本土作家编写的,中州古籍出版社出版的《荥

阳文化丛书》正式呈现在读者面前,作为全省第一套全面反映地域文化积淀的历史文化丛书,它以深入浅出的方式,对荥阳历史文化进行一次全景式扫描,用一个个小故事解答我们对一个城市“十万个为什么”。

丛书历时八个月,二十易其稿,五册约25万字、200余张图片。故事化的语言,浅显易懂的叙事,追随着文字,我们对荥阳历史文化进行了一次全方位的“寻根之旅”。《荥阳简史》印证了荥阳作为中华文明重要的发祥地、中原逐鹿古战场、光辉灿烂的文化名郡、时臻繁荣的血脉枢纽的历史轨迹;《荥阳人》收入古今荥阳名人代表数十人,阐述了层出不穷,多如星辰的历代先辈前贤的丰功伟绩;《荥阳事》列举出楚汉战争、武牢之战、广武战役等15个在中华民族发展过程中发生的举足轻重的历史事件,谱写

出荥阳人民生命不息,奋发图强的历史篇章;《荥阳景》描绘出如诗如画的荥阳风光,古朴淳良的民风民俗和美不胜收的人文景观;《荥阳文物古迹》撷取国家、省级文物保护单位及一些著名文物,通过对其地理位置、时代特点、历史价值的记载,使读者对源远流长与厚重的荥阳历史文化有了具体形象直观的认识。

荥阳市委书记杨福平说:“《荥阳文化丛书》是一部全面简要地梳理荥阳历史文化的系列丛书,也是为贯彻落实党的十七大精神而打造的主要文化精品。是宣传展示荥阳文化实力、彰显城市魅力的名片,是国内外朋友认识荥阳、走进荥阳的桥梁和纽带,是年轻的一代知我荥阳、爱我荥阳的动力源泉。”

中牟县六个项目获准 市级非物质文化遗产

□晚报记者 周伟卿 通讯员 刘国江

本报讯 地处中原腹地有着悠久历史的中牟县,经过两年时间的整理挖掘,上报了6个非物质文化遗产项目,并获得市级专家组的的首肯。

昨日记者从中牟县文化局获悉,西晋时期的文学家、美男子潘安的传说、久负盛名的中牟西瓜的传说、孔子回车的传说、香稻酒酿造技艺、张扬贵皮肤病治疗术、鸭李正骨术等6个项目一次性通过了市级专家评审,其中潘安的传说、中牟西瓜的传说备受专家评审组的关注,将向省级申报,有望在国家级占据一席之地。

上街开评“十大杰出青年” 外来工、农民工均可参评

□晚报记者 王战龙 通讯员 穆文涛 段晓君

本报讯 昨日,上街评选十大杰出青年拉开序幕。十大杰出青年评选没有地域限制,户籍限制,只要对上街作出特殊贡献的青年朋友们都可以参加评选。外来务工人员、广大农民工同辖区市民一样,只要工作出色,照样当选十大杰出青年。

此次评选主要为表彰在上街区经济社会发展实践中出突出成绩和重大贡献的青年典型,集中展示当代上街青年的崭新精神风貌,由上街区委宣传部、共青团郑州市上街区委、上街区人事劳动和社会保障局、上街区广播电视中心联合开展。评选活动共有7个环节,分别是各单位推荐、初评、考察、公示、投票、审定、表彰,预计今年五四青年节将对评出的十大青年举行隆重表彰。

参选者年龄必须为18周岁(出生日期为1990年1月1日前)至40周岁(出生日期为1968年1月1日后)的上街区青年或外来务工青年,可以到各个办事处、乡镇团委报名,报名时间截止到3月7日。此次评选活动采取社会各界热心人士填写选票、点击网站进行投票、短信投票和组委会成员无记名投票等四种投票方式进行。

登封清产核资工作结束 国企“家底”达70亿元

□晚报记者 袁建龙 通讯员 白文豪

本报讯 昨日,记者从登封有关部门获悉,2007年登封市国资局对全市国有企业进行了清产核资工作,基本澄清了国有资产的家底,全市国有企业家底达到70亿元。

长期以来,登封市国有资产存在着家底不清、登记不明、考核难度大等问题,很大程度上制约了该市经济社会的发展。自2006年5月登封市国资局成立后,依照规定对全市国有企业进行了清产核资、资产登记。核增全市国有企业资产17.4亿元,核增权益4.1亿元,从而使该市国有企业的资产规模达到了70亿元。

新郑农民今后买家电 政府“报销”13%货款

□晚报记者 王军方

本报讯 “家电下乡”活动启动后,农民朋友买家电,可享受政府13%的补贴,现在准备买家电的农民朋友,不妨缓一缓。

昨日记者从新郑有关部门获悉,“家电下乡”活动启动后,农民购买彩电、冰箱(冰柜)、手机三大类197个中标产品,将可获得销售价格13%的补贴,补贴资金由中央财政和地方财政共同负担。三类试点产品的价格标准分别为:彩电单价1500元以下(含1500元);冰箱(冰柜)单价在2000元以下(含2000元),手机单价在1000元以下(含1000元)。

补贴产品由中标企业按协议生产,均贴“家电下乡”标志。农民朋友凭户口簿、身份证等有效证件,即可直接到附近的定点销售网点购买补贴类家电,然后凭户口簿、身份证、产品购买发票、产品标志卡等相关证件和手续,到所在的乡级财政部门申领“家电下乡”补贴金。

新郑市商务局负责人表示,他们将制定可行方案,这项惠民政策预计会在今年2008年春节前后实施。



受戒仪式中,韩国新戒与少林寺僧人一起颂经、祈祷

被少林寺佛教文化所吸引

11位韩国高僧皈依少林

1500多年来,少林寺第一次为洋弟子举行受戒仪式

感受少林寺禅学魅力

这11名出家人分别来自韩国的几座著名寺院和韩国佛教禅宗协会,是韩国目前出名的高僧。他们是受到韩国龙华寺方丈朱广锡(韩国俗名)对少林寺崇拜的影响,此次专程到少林寺受菩萨戒。

此前,朱广锡曾多次到少林寺学习、交流,深深地被少林寺佛教文化所吸引,于2007年7月份皈依少林寺,拜永信大和尚为师,接受少林寺菩萨戒。

11位韩国僧人来到少林寺后,先是在少林寺禅堂随少林寺的禅师们坐禅,经过近一个星期的随众禅修和交流,韩国僧人深深地被少林寺所修行的佛法吸引,恳切要求能皈依少林寺,拜少林寺方丈释永信大和尚为师。

释界法师(在少林寺受戒后法名)告诉记者,少林寺的晨钟暮鼓、坐禅、上殿、颂经、礼佛都是规矩、神圣的,保留着佛家的传统,他非常敬佩和震撼。

在少林寺受戒 拜释永信为师

1月23日,应韩国11位僧人的请求,少林寺为他们特意举行了一场“传授菩萨戒法会”。在释永信方丈的主持下,几十名少林寺法师参与,进行了请香、撒净、颂经、拜师、讲戒律、领受锡杖、接受衣钵等仪式,为11名来自韩国的出家人传授菩萨戒。并为11位新戒取法名,延和、延平、延世、延界、延人、延间、

延理、延想、延万、延善、延同。

昨日,上午8时许,少林寺方丈永信大和尚在法堂为韩国新戒菩萨颁发戒牒,并勉励新戒菩萨当行佛事,善护净戒,精进道业,继承佛教优良传统,促进两国友好交流和发展。随后,韩国新戒菩萨向永信大和尚告假

昨日上午,少林寺方丈永信大和尚在法堂为韩国前来受戒的弟子颁发戒牒,至此,来自韩国11位知名寺院方丈、佛教界名流在少林寺完成皈依、受戒仪式,成为少林寺方丈释永信的国外皈依弟子。据了解,这是少林寺1500多年来,第一次为洋弟子举行专门的受戒仪式。

晚报记者 袁建龙 文/图



韩国新戒在请香仪式的路上



韩国僧人拜见师父释永信方丈

出山,乘车离开少林寺,此次少林寺为韩国弟子举行的传授如来三坛大戒法会圆满结束。

延同法师说,少林寺在韩国佛教界有相当大的影响,少林文化也被韩国人民所喜欢,这次得到少林寺方丈的传戒,将是他一生的荣耀。